
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 
 
 

VERBALE N. 6 ANNO 2023 
 

Il giorno 18.05.2023, alle ore 21.00, si è riunito, presso la Coop.va Casa 
dell’Ideale (sala ex Circolo Repubblicani) via Cervese, 2554 - Villa Chiaviche 
di Cesena , a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Cognome e nome dei consiglieri 

P BENVENUTI MAURO P PAGLIERANI DIEGO 

AG DAL MUTO ANTONIO AG PIVI SIMONE 

AG CELLINI FABRIZIO P SIBONI VIOLA 

P COLLINI VITALIANO P SPAZZOLI FRANCO 

AG BALESTRA ENRICA P TURCI CARMEN 

AG FUSCO ALESSANDRO P ZANOTTI GIORGIO 

AG GIANNATEMPO TOMMASO // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.7 consiglieri dei 13 
assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 



ORDINE DEL GIORNO: 

1. Approvazione verbale seduta precedente del 18 aprile 2023; 

2. Assemblea pubblica dell’11 maggio scorso con la Protezione Civile: comunicazioni; 

3. Andamento del mercatino rionale di piazza Partigiani – Vigne, ad un mese e mezzo dal suo 

insediamento; 

4. Situazione terreno retrostante i condomini di via Cervese, vicino al sottopasso di corso 

Cavour: richiesta all’assessore ai LL. PP. 

5. Mobilità in via Ravenna e via Zoli: richiesta dei residenti; 

6. Via Madonna dello Schioppo: richiesta di semafori a chiamata e strisce pedonali con 

illuminazione; 

7. Scuola primaria "Rita Levi Montalcini" di via Zoli – Vigne: sperimentazione di mobilità 

sostenibile negli orari di entrata e uscita degli studenti; 

8. Gita a Trieste e Slovenia del 26/28 c. m.: comunicazioni; 

9. Tappa del Giro d’Italia del 14 maggio: comunicazioni; 

10. Centro Comunale di Protezione Civile: open day di sabato 20 giugno 2023: invito a 

partecipare ai Consigli di Quartiere ed alla cittadinanza; 

11. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente del 18 aprile 2023 

Il verbale è approvato all’unanimità. 

 

SECONDO PUNTO – Assemblea pubblica dell’11 maggio scorso con la Protezione Civile: 

comunicazioni 

Il Presidente relaziona riguardo all’assemblea pubblica dell’11 maggio alla presenza del Sindaco, 

che ha rivolto un saluto ai presenti. La Protezione Civile ha esposto alcune buone norme di 

comportamento da tenere in caso di emergenze e invitato i presenti a, eventualmente, diventare 

volontari di Protezione Civile. 

 

TERZO PUNTO – Andamento del mercatino rionale di piazza Partigiani – Vigne, ad un mese e 

mezzo dal suo insediamento 

Aggiornamento sull’andamento del mercatino rionale di Piazza Partigiani. I commercianti, gli 

ambulanti e i cittadini sono molto soddisfatti. 

 

QUARTO PUNTO – Situazione terreno retrostante i condomini di via Cervese, vicino al 

sottopasso di corso Cavour: richiesta all’assessore ai LL. PP. 

Richiesta risposta su area verde di via Cervese, appezzamento di terreno che andrebbe annesso al 

giardinetto di via Fratelli Cervi, per evitare la noncuranza e la proliferazione di erbacce e animali. 

 

QUINTO PUNTO – Mobilità Via Ravenna e Via Zoli: richiesta dei residenti 

Alcuni residenti di via Ravenna, in zona Vigne, nella riunione del 18/04, hanno ripresentato la 

richiesta di effettuare studi di fattibilità per la difficile situazione della loro via. Inoltre, chiedono 

di realizzare tre stalli per il parcheggio, di cui uno per disabili, all’incrocio con via Zoli. 

Si rimanda alla risposta data dagli uffici comunali il 06/02/2008, P.G.N. 4742/331 (Ufficio 

Mobilità). 



 

SESTO PUNTO – Via Madonna dello Schioppo: richiesta di semafori a chiamata e strisce 

pedonali con illuminazione 

Si rinnova la richiesta di installazione di semafori pedonali a chiamata e illuminazione notturna 

delle strisce pedonali. 

 

SETTIMO PUNTO – Scuola primaria "Rita Levi Montalcini" di via Zoli – Vigne: 

sperimentazione di mobilità sostenibile negli orari di entrata e uscita degli studenti 

Il Presidente relaziona sulla sperimentazione della chiusura della Via Zoli in prossimità della scuola 

primaria Vigne “Rita Levi Montalcini”, attiva dall’8 maggio 2023, fino al 6 giugno 2023, con 

transennamento e pedonalizzazione della strada, negli orari di ingresso e uscita dalla scuola. La 

sperimentazione ha avuto successo tra i genitori. 

 

OTTAVO PUNTO – Gita a Trieste e Slovenia del 26/28 c. m.: comunicazioni 

Si è svolta la gita di quartiere a Trieste e in Slovenia. La gita ha visto partecipazione ampia e si è 

svolta molto bene. 

 

NONO PUNTO – Tappa del Giro d’Italia del 14 maggio: comunicazioni 

Si è svolta la tappa del Giro d’Italia, con conclusione a Cesena, che ha contribuito ad attivare 

alcuni interventi di manutenzione delle strade del quartiere. 

 

DECIMO PUNTO – Centro Comunale di Protezione Civile: open day di sabato 20 giugno 2023: 

invito a partecipare ai Consigli di Quartiere ed alla cittadinanza 

Si svolgerà l’open day al Centro Comunale di Protezione Civile. La cittadinanza e i Consigli di 

quartiere sono invitati a partecipare. 

 

UNDICESIMO PUNTO – Varie ed eventuali 

Il Quartiere riflette sulla tragica alluvione che ha colpito la Romagna. Il Presidente rivolge un 

messaggio al Consiglio, sottolineando la straordinarietà della situazione. Il Quartiere, non colpito 

direttamente dalla catastrofe, rimane a disposizione per qualsiasi necessità di cui la comunità 

potrà avere bisogno, lodando tutti i volontari, tra cui molti giovani, che si sono attivati per dare 

una mano ai cittadini più colpiti. Tra loro, anche numerosi membri del nostro Consiglio di 

quartiere. 

Alcuni cittadini riferiscono di aver visto cadere armadietti telefonici in via Gherardi alle Vigne, 

finiti su uno stallo per disabili. Il Consiglio si è già attivato, presso gli uffici comunali, per 

ripristinare la situazione. 

Dialogo con cittadini per semaforo su via Madonna dello Schioppo, all’incrocio con via Boscone, che 

nel corso della notte si disattiva. Si richiede che rimanga in funzione anche nelle ore notturne. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

La seduta è tolta alle ore 23.00  

Allegati: // 

Letto, approvato e sottoscritto. 

          il Presidente  
                   Diego Paglierani 


